

# 韦韬与运城市党政代表团举行工作会谈

本报讯(记者 殷雪鸢 梁涛)7月20日,省委常委、太原市委书记韦韬与运城市委书记丁小强带领的运城市党政代表团举行工作会谈,就深化两市务实合作进行深入交流。太原市领导张韬、魏民、操学诚、刘俊义、薛东晓、卢秋生、裴耀军,运城市委、市人大常委会、市政府、市政协负责同志参加。

韦韬代表市委、市政府对运城市党政代表团来并考察调研表示欢迎,简要介绍

了太原市情概况和经济社会发展情况。他说,当前,太原正深入贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神,全面落实省委防疫、稳经济、保安全全部署要求,把太忻一体化经济区建设作为头号工程,全力推动三次产业协同融合发展,加快建设国家区域中心城市,努力带动山西中部城市群高质量发展。运城历史悠久、人文厚重、资源丰富、区位优势,近年来经济社会发展取得显著成效。两市要忠诚践行

习近平总书记殷殷嘱托,抢抓中部地区高质量发展、黄河流域生态保护和高质量发展等战略机遇,按照省委“一群两区三圈”城乡区域发展新布局,深化协同联动,强化优势互补,在现代农业、新兴产业、文旅融合等领域开展务实合作,共同落实好党中央及省委各项决策部署,携手造福两市人民。

丁小强高度赞誉太原经济社会发展的良好态势,介绍了运城市基本市情、战

略规划、思路举措等情况。他说,近年来,太原市发展势头强劲,省会城市的集聚、影响力不断增强,很多经验做法值得借鉴。运城市将主动对标,学习太原在产业结构调整、城市建设管理等方面的先进理念;在工业、农业等领域深化与太原市的合作,发挥运城在产业链配套、农副产品供应方面的“生力军”作用,共同为全省全方位推动高质量发展作出应有贡献。

## 韦韬与中国农业银行山西省分行党委书记、行长安静东举行工作会谈

本报讯(记者 殷雪鸢 梁涛)7月20日,省委常委、市委书记韦韬与中国农业银行山西省分行党委书记、行长安静东举行工作会谈,就深化政银合作进行深入交流。市委常委、秘书长裴耀军参加。

韦韬代表市委、市政府对安静东一行表示欢迎,感谢农行山西分行长期以来给予太原经济社会发展的大力支持,介绍了太原统筹疫情防控和经济社会发展

情况。他说,当前,全市上下正深入贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,全面落实省委部署,强力推进三次产业协同融合发展,全力打造“四个高地”,努力再现“锦绣太原城”盛景。特别是把“三农”工作作为重中之重,大力发展都市现代农业,扎实推进乡村发展、乡村建设、乡村治理,努力打造乡村振兴“太原样板”。经济是肌体,金

融是血脉,两者共生共荣。希望双方加强常态化沟通对接,在原有良好合作的基础上,进一步找准切口、创新模式,在发展设施农业、加快乡村振兴、服务小微企业、加强基础设施建设等方面持续深化务实合作,为太原全方位推动高质量发展注入更多金融活水。太原市将进一步创优金融生态,为农行山西分行在并发展提供良好环境。

安静东感谢市委、市政府对农行山西

分行在并业务的关心支持,并介绍了服务省城发展情况。他说,太原作为省会城市,发展势头强劲,市场潜力巨大,在全省发展大局中的地位至关重要,将进一步发挥国有银行综合优势,紧密对接太原发展战略部署,加大金融创新和支持力度,在服务“三农”、基础设施、稳产保供、先进制造、普惠金融等方面,给予更多信贷政策规模倾斜,为太原经济社会发展作出农行业贡献。

### 留守老人吃上“热乎饭”

古交市常安乡麻家口村,有村民130余户,常住人口120余人,其中以老年人居多。一直以来,这些老年人缺少照顾,一日三餐,吃上口“热乎饭”成了问题。为解决好村中老年人吃饱吃好这一“关键小事”,村党支部书记、村委会主任申宇维积极与相关部门对接,从了解政策、争取资金,到寻找场地……功夫不负有心人,在他的努力下,村里终于建起了老年人日间照料中心,让留守老人吃饭有了“温度”。



图为村民门前挂上“党建引领网格管理服务牌”。

#### 留守老人吃饭难

70多岁的武大妈,子女都在外地工作、生活,虽然子女一直想接老人到外地跟他们一起生活,但老人舍不得村里的老房子,坚持守在村里,日常生活起居只能靠自己 and 老伴。

“不想拖累孩子们,他们在外也不容易,我们把自己照顾好也是为孩子们减轻点负担。”武大妈平时做饭比较简单,能填饱肚子就行,有时特意把午饭做得多一点,剩下的到晚上时热一下就行,“老伴不挑食!现在,上了年纪,做饭不利索了,图个方便。”

申宇维说,由于老人们的子女大多外出打工、学习,不能常在身边照顾,以致不少老人要么经常随便对付一口,要么做一顿饭连续吃几天,严重影响了生活质量和身体健康。

“喊破嗓子不如做出样子,只有行动起来才会有改变。”申宇维2015年当选村委会主任后,开始着手建设老年人日间照料中心。

从吃透政策到落实资金,申宇维将老年人日间照料中心保质保量完成,并把每笔开销张榜公示。这样的做法得到村民们一致称赞。

对此,申宇维认为:“既然村民信任我,我就要对大家负责,村民的事就是我的事。”

#### 照料中心有温暖

临近中午,麻家口村老年人日间照料中心食堂四周散发出饭菜的香味。这顿有臊子面,有大米套餐,还有当地农家人爱吃的莜面、荞面和土豆拌饭等杂粮饭。

“我常来这里吃饭,不仅饭菜花样多,而且价格还特别低。70多岁的老人,每顿饭仅掏5毛钱,这样的好事哪里找?”说起村里办起的老年人日间照料中心,申大爷乐得合不拢嘴。他说,来这里吃饭还能跟村里的一些老伙计搭个伴儿,大家边吃边侃,心情特别舒畅。

该村老年人日间照料中心的运营,坚持以村党组织为主体,充分发挥党组织对本村事务的领导作用,采用“无偿+低偿”的收费模式,对80岁以上老人实行免费就餐;70岁至79岁老人就餐收取0.5元;60岁至69岁老人就餐收取1元。

此外,村里的微信群成了外出务工子女跟家里老人交流的新渠道。老年人日间照料中心的工作人员经常拍一些老人就餐视频,发到微信群里,在外子女都会关注自家老人来吃饭了没有,看到老人吃饭时的高兴样子,他们心里踏实不少。

申宇维说:“家家有老人,人人都会老,我们就是要让全村的老人吃上‘温暖’饭,花小钱吃好吃好,消除外出务工子女的后顾之忧,让子女安心工作,让老人乐享晚年。人人都敬老,生活更美好。”

#### 村民提升幸福感

目前,麻家口村老年人日间照料中心除了提供就餐等基本服务外,还为村里的老年人建立健康档案,每月委托医疗机构为老年人免费体检。该村还成立了一支志愿者队伍,为村里的老年人提供洗澡理发、陪同就医,以及组织文娱活动等服务。

此外,村干部们每逢传统节日还会为老年人组织各类活动,基本做到“一节一活动”,如缝制香包、观看戏曲、组织健康讲座等,丰富老年人的精神文化生活,营造健康向上的养老氛围。

“群众利益无小事,为民服务无止境。”这几天,申宇维带领村“两委”班子开始给每户村民门前挂“党建引领网格管理服务牌”。牌子上写有党员和网格员电话。

“村里老人遇事拨打牌子上的电话,就能找到人,就能获得帮助。”申宇维介绍,由于村里老人子女外出务工,平时有个啥急事不知道该找谁,现在村里给每户挂上这块服务牌,就是要让村干部们亮身份、搞服务。

“通过把一件件实事办实、好事办好,来进一步提升村民的获得感、幸福感。”申宇维说道。

记者 刘志刚 文/摄

### 中小微企业可阶段性缓缴相关保险费

本报讯(记者 刘涛)7月21日,省医保局发布消息,为切实保障基本民生,助力企业纾困解难,省医保局、省发改委、省财政厅、省税务局联合印发“关于阶段性缓缴职工基本医疗保险单位缴费和生育保险费的通知”,明确中小微企业可阶段性缓缴职工基本医疗保险单位缴费和生育保险费。

职工医保统筹基金累计结存可支付月数大于6个月的统筹地区,自2022年7月起,对中小微企业、以单位方式参保的个体工商户缓缴3个月职工医保单位缴费和生育保险费,缓缴期间免收滞纳金。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所等社会组织参照执行。已缴纳2022年7月费款的企业,可从8月起缓缴,缓缴月份相应顺延一个月,也可以申请退回7月费款。

缓缴期间,相关企业(单位)参保人员发生的符合职工医保和生育保险政策规定的医疗费用要及时报销,生育津贴要及时支付,个人账户要足额划拨,确保待遇水平保持稳定不降低。同时,相关企业(单位)依法履行代扣代缴职工个人缴费义务,正常申报职工医保费信息,确保职工连续参保,个人权益连续记录。企业(单位)缓缴的职工医保单位缴费和生育保险费应在2023年6月底前补缴到位。

全面推行“免申即享”经办模式。符合条件的企业(单位)无需申请即可享受缓缴政策。在各市政府主导下,由医疗保障、税务部门会同相关部门联合确定缓缴企业(单位)名单。部门现有数据无法满足企业(单位)划型需求的,由企业(单位)向核定缴费部门出具书面承诺,享受缓缴政策。